

PROVEDBENI PROGRAM OPĆINE NEGOSLAVCI

za razdoblje od 2021. do 2025. godine



Sadržaj

1. Uvod

1.1 Poruka izvršnog tijela za mandat u toku

1.2 Izvorišta i opis dokumenta

1.3 Djelokrug, misija i vizija

2. Opis izazova, kratkoročnih razvojnih potreba i razvojnih potencijala

3. Prioriteti JLS-a i obrazloženje odabira prioriteta uz odabir strateških ciljeva i odgovarajućih posebnih ciljeva iz hijerarhijski viših akata strateškog planiranja

4. Popis mjera za provedbu uz ključne aktivnosti, period provedbe i pokazatelje rezultata

5. Financijski okvir za provedbu mjera i aktivnosti

6. Okvir za praćenje i izvještavanje

1. Uvod

1.1 Poruka izvršnog tijela za mandat u toku

Provedbeni program Općine Negoslavci 2021. – 2025. kojeg donosi općinski načelnik Dušan Jeckov fokusiran je na ključne mjere, aktivnosti i kvalitetne, dobro osmišljene projekte koje bi kroz iduće četiri godine trebali povećati kvalitetu života stanovnika i nastaviti daljnji razvoj ovog područja.

Općina Negoslavci uza sve do sad ostvareno ima priliku nastaviti raditi u smjeru stvaranja preduvjeta za ubrzani rast i razvoj Općine, ravnomjieran u odnosu na sve prepoznate prioritete i potencijale kroz provođenje i završavanje započetih projekata i pokretanje novih.

Naš plan za ovo mandatno razdoblje je daljnje podizanje standarda javne infrastrukture i provođenje svih planiranih projekata i nastavak usmjerenog rada kako bi se održale sve dosadašnje društvene aktivnosti i kako bi podigli standard i život u našoj općini učinili skladnim i zanimljivijim.

Naša općina je dokazala u prethodnom razdoblju da je sposobna učinkovito raspolagati novcem i resursima koje ima te da je unatoč svojim limitima u stanju provoditi projekte koji su važni za povećanje kvalitete života. Općina Negoslavci je primjer kako se jedinice lokalne samouprave trebaju voditi i koji je smisao, uloga i postojanje JLS-a.

Svjesni da proračun općine nije dovoljno velik da bi se njime pokrenule velike stvari i značajne i kapitalne investicije, planira se, kao što je i vidljivo u ovom dokumentu, nastaviti s prijavljivanjem na europska i nacionalna sredstva za što već sada imamo dovoljno iskustva i znanja, kako bi ljudima pružili bolje usluge, kvalitetniju komunalnu infrastrukturu i provodili ostale projekte za koje smatramo da su važni, unatoč svim izazovima koji stoje iza provođenja tih projekata. Smatramo da je ovaj model upravljanja najbolji za našu općinu i da na taj način možemo najučinkovitije ulagati u zajednicu.

Općina Negoslavci će i dalje provoditi projekte i razvijat će se u jedinom smjeru i na jedini način na koji je to moguće – održivo. To će biti glavna odrednica i plan razvoja općine i u

ovom mandatu, što ćemo pokazati ovim dokumentom, a kasnije i njegovom provedbom i realizacijom svega planiranog.

1.2. Izvorišta i opis dokumenta

Načelnik Općine Negoslavci Dušan Jeckov i jedinstveni upravni odjel općine ovaj Provedbeni program donose na početku razdoblja u kojem će se za Republiku Hrvatsku i njezine jedinice lokalne samouprave otvoriti mnoge mogućnosti ali i izazovi. U narednom razdoblju od pet do sedam godina, Republika Hrvatska ima priliku iskoristiti najviše instrumenata financiranja regionalnog razvoja do sada: osim Europskih strukturnih i investicijskih fondova, među kojima su za Općinu Negoslavci od velikog značaja Europski fond za regionalni razvoj, Europski socijalni fond te Program ruralnog razvoja, u vrijeme donošenja ovog Provedbenog programa Republika Hrvatska ima na raspolaganju i financijski instrument *EU Next Generation* u skladu s popratnim Nacionalnim planom za oporavak i otpornost. U takvom kontekstu, sljedeći Provedbeni program snažno se oslanja na navedene izvore financiranja kao mehanizam unapređenja različitih aspekata uvjeta života u Općini Negoslavci, a koji ukupno doprinose indeksu razvijenosti. Općina Negoslavci ovim Provedbenim programom povezuje svoje buduće aktivnosti, usklađene s nadređenim strateškim aktima, pri čemu je ključna *Nacionalna razvojna strategija* kao direktna poveznica na razvojne ciljeve koje je zacrtala Republika Hrvatska kao članica Europske unije - time se Općina Negoslavci pozicionira kao jedinica lokalne samouprave koja je spremna nastaviti s izazovima i iskorištavanjem europskih prilika za ravnomjerni regionalni razvoj, digitalnu i zelenu tranziciju.

Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17) propisuje sustav strateškog planiranja u Republici Hrvatskoj. Tim zakonom je uređen sustav strateškog planiranja na svim razinama upravljanja – lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj. Također, definiran je i sustav načina pripreme, izrade, izvještavanja, provedbe, praćenja provedbe, učinaka i valorizacije strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Temeljem članka 15. stavka 2. *Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske* („Narodne novine“, br. 123/17), Vlada Republike Hrvatske 2018. godine donijela je *Uredbu o smjernicama za izradu akata*

strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 89/2018). Provedbeni program koji se donosi temelji se na nacionalnom (*Nacionalna razvojna strategija do 2030.godine*) te regionalnom odnosno županijskom (*Planovi razvoja jedinica regionalne/područne samouprave za razdoblje 2021. - 2027.*) strateškom planiranju. U skladu s navedenim, Provedbeni program Općine Negoslavci za razdoblje 2021 – 2025. izrađen je kao kratkoročni strateški akt kojim će se definirati ciljevi, prioriteta i mjere te razvojni projekti Općine Negoslavci, a koji su usklađeni sa strateškim okvirom hijerarhijski viših akata i sa strateškim razvojnim planom koji je u izradi. Obvezni sadržaj Provedbenog programa Općine Negoslavci za razdoblje 2021 – 2025. utvrđen je člankom 18. *Uredbe o smjernicama za izradu akta strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.* („Narodne novine“, br. 89/2018.)

Nacionalna razvojna strategija 2030., na koju se ovaj Provedbeni program snažno oslanja usklađena je s ciljevima nove regionalne i kohezijske politike Europske unije za razdoblje 2021.-2027.:

1. *Pametnija Europa (Smarter Europe),*
2. *Zelena Europa bez ugljika (Greener, low-carbon Europe),*
3. *Povezaniya Europa (More connected Europe),*
4. *Socijalnija Europa (More social Europe)*
5. *Europa bliža građanima (Europe closer to citizens)*

1.3. Djelokrug, misija i vizija

Izvršno tijelo Općine Negoslavci je općinski načelnik Dušan Jeckov koji zastupa jedinicu lokalne samouprave. Općinski načelnik priprema prijedloge općih akata te izvršava ili osigurava izvršavanje općih akata Općinskog vijeća, usmjerava i nadzire djelovanje upravnih tijela te upravlja nekretninama i pokretninama u vlasništvu jedinice lokalne samouprave, kao i njezinim prihodima i rashodima. Za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga Općine ustrojen je Jedinstveni upravni odjel, čije se ustrojstvo uređuje općim aktima, a njegovim radom upravlja pročelnik. Jedinstveni upravni odjel

neposredno izvršava i nadzire provođenje općih akata Općinskog vijeća i akata općinskog načelnika, donosi pojedinačne akte kojima rješavaju pitanja o pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba, vodi očevidnike određene zakonom i drugim propisima i izdaje propisana uvjerenja i potvrde, obavlja i druge poslove od interesa za Općinu i njena tijela sukladno zakonima, Statutu i drugim propisima.

Jedan od važnijih ciljeva potreba je za razvojem komunalne i društvene infrastrukture u Općini Negoslavci. Zbog svih ograničavajućih faktora i limita s obzirom na veličinu općine, naglasak je stavljen je uvođenje kvalitetne infrastrukture s ciljem zadržavanja ljudi koji će biti nositelji razvoja i temelj za podizanja kvalitete života na području Općine, prvenstveno kroz ulaganja u kulturnu, komunalnu, stambenu i društvenu infrastrukturu. Ljudi su osnova prostora i uključenost cijele zajednice olakšava rad i same jedinice lokalne samouprave i stoga je misija Općine Negoslavci raditi osluškajući i uključujući zajednicu u sve projekte. Osnovne razvojne potrebe općine, odnose se, dakle, na zadržavanje ljudi u Općini. Pored toga, razvoj kulture i kulturnih sadržaja i nastavak razvoja prostora, komunalne infrastrukture i sadržaja za kvalitetno provođenje slobodnog vremena, te stambene infrastrukture također uvelike definira razvojni cilj općine, što se jasno i vidi u tablici s popisom aktivnosti i mjera.

2. Opis izazova, kratkoročnih razvojnih potreba i razvojnih potencijala

Općina Negoslavci (dalje tekstu: Općina) je jedinica lokalne samouprave u sjeveroistočnom dijelu Vukovarsko – srijemske županije. Općina je okružena područjima jedinica lokalne samouprave Grada Vukovara te općina Bogdanovci i Tompojevci. Općina je član Lokalne akcijske grupe (LAG) "Srijem", koja objedinjuje partnerstvo javnog, privatnog i civilnog sektora u lokalnim razvojnim inicijativama. Općina također surađuje s drugim susjednim općinama kroz Ured za međunarodnu suradnju TINTL, Tovarnik, u koji su pored Općine još uključene općine Tovarnik, Tompojevci, Stari Jankovci, Lovas i grad Ilok. Kao i ostale jedinice lokalne samouprave u Vukovarsko – srijemskoj županiji, Općina je ekonomski izrazito nerazvijena. Najznačajniji prirodni resursi Općine su poljoprivredne površine koje zauzimaju 85,6 % prostora. Poljoprivredna proizvodnja predstavljaju temeljnu gospodarsku aktivnost, što ne generira dovoljno novostvorene vrijednosti na području Općine te ne stvara akumulaciju dohotka koja bi omogućila rast

privatnih ulaganja niti ulaganja Općine kojima bi se podigla razina općeg blagostanja i životnog standarda.

Mjereno bruto-domaćim proizvodnom po stanovniku Županija i Općina se nalaze na oko 53% razvijenosti Republike Hrvatske i oko 23% razvijenosti EU. Registrirana nezaposlenost se kreće oko 30%. Posebno je visoka razina nezaposlenosti u mlađoj populaciji radno aktivnih stanovnika. U tom smislu Općina, Županija kao i cijela makro-regija Hrvatski Srijem ima naglašenu potrebu za ubrzanim ekonomskim razvojem i stvaranjem novih radnih mjesta.

Općina Negoslavci proteže se na 21,21 km², zauzima 1,2 % površine Vukovarsko-srijemske županije. Po zadnjem popisu stanovništva broji 1463 stanovnika. Gustoća stanovništva općine je 69 st/km² što je otprilike ista gustoća naseljenosti koju ima i županija u kojoj se nalazi Općina Negoslavci. Prema podacima MRRFEU iz 2016. godine indeks razvijenosti iznosi 92,403 što svrstava Općinu u I razvojnu skupinu kojoj pripadaju jedinice lokalne samouprave s indeksom razvijenosti ispod 50% prosjeka RH.

Na temelju analize Općine Negoslavci definirani su glavni smjerovi razvoja te razvojni ciljevi do 2025. godine, a ti pokazatelji su:

1. Zadržavanje stanovnika
2. Uređenje naselja, stanovanja i podizanje atraktivnosti prostora
3. Podizanje kvalitete društvene i komunalne infrastrukture
4. Nastavak provođenja projekata
5. Poticanje društveno-ekonomske održivosti

Kako bi se postigao zacrtan razvojni smjer općine potrebno je pripremiti i implementirati ključne projekte - bilo da se radi o Općini Negoslavci kao samostalnom prijavitelju ili u partnerstvu s privatnim sektorom ili organizacijama civilnog društva, pri čemu je cilj izmijeniti početne vrijednosti, odnosno broj pokazatelja razvoja u smjeru podizanja broja stanovnika, povećanja broja zaposlenih, a smanjenja broja nezaposlenih, povećati bruto domaći proizvod po stanovniku, izvorne prihode Općine te izvorne prihode Općine po stanovniku. Kako bi se navedeno postiglo Općina će, kao i do sada, kontinuirano provoditi i pripremati svoje projekte te ih kandidirati na pozive iz ESI (Europskih strukturnih i investicijskih) fondova, ali također i na pozive iz Nacionalnog plana za oporavak i otpornost.

Najveća kvaliteta Općine Negoslavci je njezin očuvan i atraktivan prostor s velikim potencijalom za ruralni razvoj kroz povezivanje turizma i gospodarstva, geostrateški položaj je također faktor razvoja jer je Općina smještena na povoljnom geoprometnom položaju, kroz Općinu prolazi državni cestovni pravac D-57 koji povezuje Vukovar, Orolik, Nijemce i Lipovac. Neke od slabosti su smanjeni udio ekonomskih aktivnosti zbog odlaska radne snage, smanjena ekonomska razvijenost, nezaposlenost posebno mlađeg stanovništva te niska razvijenost turističkog sektora. Navedene slabosti predstavljaju izazove za Općinu, a one se planiraju prevladati dobivanjem sredstava iz europskih fondova u nadolazećem sedmogodišnjem financijskom razdoblju. Poduzetnički sektor ima odlike nedovoljne razvijenosti što rezultira nedostatkom kvalitetnih radnih mjesta. Ipak, na području općine postoji određena gospodarska aktivnost koja se očituje kroz veliku poljoprivrednu aktivnost stanovništva. Prilike koje ova općina ima leže u nastavku provedbe projekata iz EU fondova koji može ubrzati socio-ekonomski razvoj. Turistički potencijal postoji, ali ga je potrebno iskoristiti, kao i mogućnost razvoja poduzetništva i proizvodnju energije iz obnovljivih izvora, te suradnju s drugim JLS u okruženju. Prijetnje razvoju općine su prvenstveno nepovoljni demografski trendovi, najviše zbog blizine razvijenih tržišta EU, čime dolazi do povećane migracije stanovništva, a slaba poduzetnička aktivnost ističe se kao jedna od prijetnji koja je sve više izražena zbog nedostatka ljudskog potencijala.

Kako bi se umanjili negativni utjecaji na općinu u budućnosti Jedinostveni upravni odjel na čelu s načelnikom nastavit će s radom na način da će glavna odrednica i smjer općinskih projekata biti bazirana na konceptu pametne općine, što znači da svi projekti koji se provode moraju za općinu dugoročno biti „pametni“ i održivi, odnosno općina mora biti u mogućnosti nastaviti sa započetim projektima i nakon njihovog formalnog završetka.

3. Prioriteti JLS-a i obrazloženje odabira prioriteta uz odabir strateških ciljeva i odgovarajućih posebnih ciljeva iz hijerarhijski viših akata strateškog planiranja

Prioriteti u ovom mandatu za razdoblje do 2025. godine koje donosi načelnik Općine Negoslavci Dušan Jeckov kroz Provedbeni program Općine Negoslavci 2021.-2025. godine određeni su temeljem promišljanja o tome kako zadržati postojeće stanovništvo, kako povećati broj stanovnika i kako im poboljšati kvalitetu života.

Aktivnosti Provedbenog programa odgovaraju ciljevima i mjerama Nacionalne razvojne strategije do 2030. i Strateškom planu koji je u izradi. Većina aktivnosti ima razvojni ili investicijski karakter čime se želi postići održivost i dugoročnost svake od planiranih aktivnosti.

Aktivacija gospodarskih potencijala kako bi se potaknuo rast i društveno-ekonomska održivost specifični je cilj ovog provedbenog programa koji ističe turizam, poljoprivredu, prirodne resurse i geoprometni položaj. Zatim, podizanje kvalitete društvene i komunalne infrastrukture, zaštita prirodnog naslijeđa i podizanje atraktivnosti prostora. Te smjernice se poklapaju s nadređenim aktima koji jasno kroz svoje aktivnosti podupiru ove specifične ciljeve.

Navedeni prioriteti ovog Provedbenog programa doprinose i provedbi Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. kroz više aspekata.

Provođenjem aktivnosti želi se razviti ovo područje koje ima posebne razvojne posebnosti i potpomognuto je područje s nedovoljnim indeksom razvijenosti. Prioritet JLS-a mora biti i konkurentno i inovativno gospodarstvo jer postoji velika težnja stvaranju preduvjeta za ostanak i povratak stanovništva. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost daje prioritete očuvanja energije i okoliša kao preduvjet zdrave i očuvane sredine, što je prioritet ove vlasti, kao i razvoj lokalne uprave i administracije. Ostalim planiranim projektima koji su prioritetni želi se podignuti razina razvoja na području zdravog, aktivnog i kvalitetnog života kroz konkretne aktivnosti. Demografska revitalizacija kroz mjere odgoja i obrazovanja i bolji položaj obitelji osnovna su pretpostavka razvoja i u ovom mandatu označeni su kao jedan od najvećih prioriteta. Statistički pokazatelji iz popisa stanovništva nalažu da se sve ove aktivnosti stave kao

prioritetne u ovom planu kako bi se uspješno i na vrijeme lakše premostili izazovi, ali i iskoristili potencijali.

4. Popis mjera za provedbu uz ključne aktivnosti, period provedbe i pokazatelje rezultata

Strateško, prostorno i regionalno planiranje i razvoj Općine Negoslavci u razdoblju do 2025. godine temeljit će se na postavljenom strateškom okviru koji je dio Provedbenog programa Općine Negoslavci za razdoblje 2021-2025. godine. Strateški okvir definiran je kroz 7 razvojnih mjera: Promet i održavanje javnih prometnica, Uređenje naselja i stanovanja, Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša, Komunalno gospodarstvo, Kultura, sport i tjelesna kultura, , Briga o djeci i Demografija. Sve navedene mjere odgovaraju jedinstvenom upravnom odjelu općine odnosno načelniku Općine Negoslavci.

U okviru (broj) mjera koje se donose u nastavku dokumenta navode se i aktivnosti kroz koje će Općina Negoslavci pratiti uspješnost vlastitog strateškog planiranja te provedenih ciljeva i rezultata Provedbenog programa. Svaka od aktivnosti mjerit će se kroz definirane pokazatelje rezultata te utvrđene polazišne i ciljne vrijednosti za određeni pokazatelj rezultata po pojedinoj godini mandata načelnika. Uz to, važan element strateškog planiranja je i planiranje proračunskih sredstava koja su potrebna za realizaciju mjera, aktivnosti i projekata. Shodno tome, strateški okvir Provedbenog programa općine Negoslavci za 2021. – 2025. obuhvaća poveznicu s proračunom Općine. Detaljan pregled mjera i aktivnosti zajedno s akcijskim i financijskim planom nalazi se u PRILOGU 1.

1. Promet i održavanje prometnica – unaprjeđenje prometne povezanosti i jačanje prometne sigurnosti stanovništva

1.1. Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta

Pokazatelji rezultata: 1800 metara uređenih i obnovljenih cesta

2. Uređenje naselja i stanovanja – uređenje i modernizacija općine u svrhu podizanja kvalitete života i sigurnosti

2.1. Uređenje centra općine i izgradnja parkinga

Pokazatelji rezultata: uređen centar općine, izgrađen parking i izveden projekt hortikulture

3. Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša - Rad na očuvanju prirodnih bogatstava, održavanje i daljnje ulaganje u održivost prostora za lokalno stanovništvo i posjetitelje

3.1. Uklanjanje divljeg deponija Graboro

Pokazatelji rezultata: sanirano i očišćeno odlagalište otpada

4. Komunalno gospodarstvo – Razvoj komunalne infrastrukture u svrhu poboljšanja kvalitete života u općini

4.1. Uređenje groblja

Pokazatelji rezultata: 1 uređeno groblje

5. Kultura, sport i tjelesna kultura – razvoj kulture i sporta i promicanje zdravog života kroz povećanje dostupnosti sportsko rekreacijskih sadržaja te očuvanje kulturne baštine, povijesnih vrijednosti i kulturnih sadržaja

5.1. Uređenje NK Negoslavci – izgradnja teretane

Pokazatelji rezultata: izgrađena i opremljena teretana otvorena svima na korištenje

6. Briga o djeci – bolji uvjeti za predškolski odgoj i obrazovanje kroz ulaganje u infrastrukturu i povećanje kapaciteta

6.1. izgradnja i opremanje dječjeg vrtića

Pokazatelji rezultata: izgrađen i opremljen vrtić

7. Demografija – izdvajanje financijskih sredstava općine za sufinanciranje kupnje kuća i poticanje gospodarskog razvoja u svrhu poticanja nataliteta i podrške roditeljima

7.1. Sufinanciranje kupnje kuća i poticanje gospodarskog razvoja

Pokazatelji rezultata: 40 osoba kojima je sufinancirana kupovina kuće i 52 obrta koji su dobili sredstva za poticanje gospodarskog razvoja

Tablica 1. Popis mjera

Redni broj mjere	Doprinos cilju Plana razvoja Općine do 2025. godine	Naziv mjere	Ključne aktivnosti
1	Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	<i>Promet i održavanje javnih prometnica</i>	1.1. Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta

2	Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	<i>Uređenje naselja i stanovanja</i>	2.1. Uređenje centra općine i izgradnja parkinga
3	Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost	<i>Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša</i>	3.1. Uklanjanje divljeg deponija Graboro
4	Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	<i>Komunalno gospodarstvo</i>	4.1. Uređenje groblja
5	Zdrav, aktivan i kvalitetan život	<i>Kultura, sport i tjelesna kultura</i>	5.1. Uređenje NK Negoslavci - izgradnja teretane
6	Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji	<i>Briga o djeci</i>	6.1. Izgradnja i opremanje dječjeg vrtića
7	Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji	<i>Demografija</i>	7.1. Sufinanciranje kupnje kuća i poticanje gospodarskog razvoja

5. Financijski okvir za provedbu mjera i aktivnosti

Financijskim okvirom za provedbu mjera u provedbenom programu izrađuje se i stvara pouzdan temelj za pripremu i donošenje proračuna te planiranja razvoja JLS-a. Financijski okvir sadrži načela povezanosti s proračunom odnosno s financijskim planom JLS-a kako bi se postigla usklađenost plana razvoja i izvora financiranja.

1. Promet i održavanje javnih prometnica – 1.1. Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta

U razdoblju od 2022. do 2025. godine planira se završetak asfaltiranja preostalih dionica nerazvrstane ceste za koju je izrađena projektna dokumentacija te izdana građevinska dozvola, a radovi će se izvoditi po osiguranju sredstava financiranja.

2. Uređenje naselja i stanovanja – 2.1. Uređenje centra općine i izgradnja parkinga

U 2021. godini započeli su radovi na uređenju centra općine i izgradnje parkinga. Projekt se vodi pod nazivom Rekonstrukcija nogostupa, pristupnih platoa i parkirališta u užem središtu naselja Negoslavci, koji se sufinancira sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU. Vrijednost projekta 297.593,47 kn, a završetak radova očekuje se u prosincu 2022. godine.

3. Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša - 3.1. Uklanjanje divljeg deponija Grabovo

Projekt Uklanjanje otpada odbačenog u okoliš – divlje odlagalište Grabovo, započeli krajem 2021. godine, provedena je javna nabava i izabrani su izvođača radova. Vrijednost projekta 647.000,00 kn, a sufinanciranje iznosi 518.200,00 kn.

4. Komunalno gospodarstvo - 4.1. Uređenje groblja

Ovaj projekt spada pod Mjera 7.4.1. Lag Srijem, Za uređenje groblja je izrađena projektna dokumentacija, radovi počinju u 2022. a vrijednost projekta iznosi 429.539,07kn, javna nabava nije počela, samim tim nemamo ni izvođača, završiti do 6.2023.godine.

5. Kultura, sport i tjelesna kultura – 5.1. Uređenje NK Negoslavci - izgradnja teretane

Projekt uključuje radove na rekonstrukciji zgrade javne namjene - Uređenje NK Negoslavci, teretana za koju su završeni građevinski radovi, u 2022. godini se planira završetak opremanja teretane do 12.mjeseca 2022.g.

6. Briga o djeci – 6.1. Izgradnja i opremanje dječjeg vrtića

U 2021. godini pripremljena je projektna dokumentacija za izgradnju vrtića, nakon čega se u 2022. godini planira prijava na dostupne natječaje u RH kao i na EU fondove, iz kojih bi mogli financirati izgradnju vrtića. Planiramo je da se do kraja mandatnog razdoblja, odnosno do kraja 2025. godine završi sa projektom u cijelosti i da isti krene sa radom.

7. Demografija – 7.1. Sufinanciranje kupnje kuća i poticanje gospodarskog razvoja

Sukladno Pravilniku o sufinanciranju kupnje kuće za mlade i mlade obitelji na području Općine Negoslavci, raspisan je Javni natječaj za dodjelu financijskih sredstava i osigurana su financijska sredstva za kupnju osam kuća na području Općine. Također, raspisan je Javni poziv za dodjelu financijskih sredstava za poticanje gospodarskog razvoja sukladno odredbama Pravilnika o poticanju gospodarskog razvoja Općine Negoslavci za 2021. godinu. Navedene mjere će se provoditi svake godine, sukladno potrebama stanovnika Općine Negoslavci.

Navedene opisane mjere i aktivnosti u Provedbenom programu Općine Negoslavci, osim što pridonose boljem planiranju razvoja same općine, uklapaju se i u skladu su s nacionalnim propisima i višim aktima regionalnog i strateškog planiranja što olakšava planiranje i ostvarenje vizije razvoja.

Mjerama i aktivnostima iz Provedbenog plana Općine Negoslavci cilj je pridonijeti politikama i rezultatima usmjerenima prema ostvarivanju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije RH do 2030. poput Konkurentnog i inovativnog gospodarstva, Učinkovitosti i djelotvornog pravosuđa, javne uprave i upravljanja državnom imovinom, Zdravog aktivnog i kvalitetnog života, Demografske revitalizacije i boljeg položaja obitelji, Digitalne tranzicije društva i gospodarstva i Razvoja potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima. Na ovaj način općina stvara jasnu viziju budućeg razvoja i definira ciljeve koje želi postići u ovom mandatu, a koji se istovremeno uklapaju u Nacionalnu razvojnu strategiju RH do 2030. u svrhu iskorištavanja svih potencijala koje ima u skladu sa svim izazovima čvrsto se oslanjajući na koncept racionalnog upravljanja i održivosti.

Mjere i aktivnosti iz Provedbenog programa jasno pridonose *Zelenoj tranziciji* i *Digitalnoj transformaciji* koje su uz ravnomjeran regionalni razvoj glavne odrednice smjera razvoja Europske unije u programskom razdoblju 2021. - 2027. godine u kojeg ulazi i planirano razdoblje Provedbenog plana.

Sve mjere i aktivnosti Provedbenog plana Općine Negoslavci također doprinose i provedbi zajedničkih ciljeva održivog razvoja Agende Ujedinjenih nacija 2030. na način da su usmjerene ka ciljevima koji su istaknuti. Time se ovaj dokument u potpunosti usmjerava ka svim nadređenim dokumentima. Vertikalna struktura prioriteta razvoja tako postaje važna kao odrednica zajedničke politike, ciljeva i zajedničkog smjera razvoja. Ciljevi održivog razvoja koji proizlaze iz mjera Provedbenog programa Općine Negoslavci su: "Iskorjenjivanje siromaštva svugdje i u svim njegovim oblicima", "Osiguravanje zdravog života i promicanje blagostanja svih ljudi svih starosnih skupina", "Osiguravanje uključivo i pravedno obrazovanje i promicanje prilika za cjeloživotno učenje svima", "Osiguravanje dostupnosti i održivog upravljanja vodama te zdravstveni uvjeti za sve", "Promicanje ravnomjernog, uključivog i održivog gospodarskog rasta, pune i produktivne zaposlenosti i dostojan posao za sve", "Sigurni, otporni i održivi gradovi i naselja", "Izgradnja otporne infrastrukture, promicanje uključive i održive industrijalizacije i poticanje inovacija", "Borba protiv klimatskih promjena i njihovih negativnih utjecaja", "Promicanje mirnog i uključivog društva za održivi razvoj, osiguravanje pristupa pravdi za sve i izgradnja odgovornih institucija na svim razinama" i "Zaštita, obnavljanje i promicanje održivog korištenja zemaljskih ekosustava"

5. Okvir za praćenje i izvještavanje

Izvršavanje i realizaciju mjera i aktivnosti ovoga Provedbenog programa i praćenje i izvještavanje o provedbi nadzire i vodi Općina Negoslavci na čelu s načelnikom kao odgovornom osobom. Općina Negoslavci koordinira procesom koji za cilj ima provedbu mjera usmjerenih postizanju strateških ciljeva te ispunjenju vizije. Načelnik će imenovati djelatnike koji će biti odgovorni za koordinaciju provedbe u suradnji s imenovanim radnim tijelom. Načelnik je odgovoran za redovno izvještavanje o provedbi Provedbenog programa i uspješnosti zadanih ciljeva. Na godišnjoj osnovi, krajem svake kalendarske godine, a najkasnije do 20. prosinca provedbeni program će se revidirati najmanje jedan put. Praćenje provedbe odvija se tako da odgovorna osoba priprema godišnja izvješća o provedbi. Gradsko vijeće zaprima i odobrava godišnja izvješća te daje preporuke za unaprjeđenje izvršavanja. Sva izvješća o aktivnostima praćenja i izvještavanja Provedbenog programa Općine Negoslavci objavit će se na službenim internetskim stranicama Općine.

Ciljevi praćenja i izvještavanja su sljedeći:

- sustavno praćenje uspješnosti provedbe mjera akta strateškog planiranja
- učinkovito upravljanje provedbom akta strateškog planiranja i kontinuirano unapređivanje javne politike korištenjem rezultata praćenja i izvješćivanja
- pružanje pravovremenih i relevantnih osnova donositeljima odluka prilikom određivanja prioriteta razvojne politike, donošenja odluka na razini strateškog planiranja i revizije akta strateškog planiranja kroz analizu učinka, ishoda i rezultata provedenih mjera
- utvrđivanje nenamjernih pozitivnih i negativnih posljedica provedbe akta strateškog planiranja
- povezivanje politike, programa, prioriteta, mjera i razvojnih projekata
- osiguranje transparentnosti i odgovornosti za korištenje javnih sredstava i izvještavanje javnosti o učincima potrošnje javnih sredstava.

Rokovi i postupci praćenja i izvještavanja o provedbi Provedbenog programa JLS-a propisani su Pravilnikom o SP-u.

Tablica 2. Način izvještavanja

Vrsta izvješća	Ciklus	Obveznik izrade izvješća	Kome se podnosi:	Rok za izvješće:
Provedbeni program Općine Negoslavci za razdoblje 2021-2025. godine	Polugodišnji/ Godišnji	Regionalni koordinator; Lokalni koordinator	Predstavničko tijelo; Koordinacijsko tijelo	do 20. prosinca tekuće godine

Proces praćenja i izvještavanja uključuje sljedeće korake u cilju provedbe praćenja i izvještavanja o strateškom planiranju:

1. Uspostava institucionalnog okvira za praćenje uspješnosti provedbe
2. Identifikacija zahtjeva praćenja
3. Uspostava mreže osoba za praćenje
4. Izvještavanje o rezultatima; identifikacija mogućih problema
5. Pokretanje preventivnih mjera rješavanja problema
6. Ispunjavanje službenih zahtjeva izvještavanja

5.1. Vrednovanje akata strateškog planiranja

Postupak vrednovanja akta strateškoga planiranja neovisna je usporedba i ocjena očekivanih i ostvarenih rezultata, ishoda i učinka provedbe Provedbenog programa. Pravilnikom o strateškom planiranju definirana je obveza vrednovanja akata strateškog planiranja samo za srednjoročne i dugoročne akte. Prema tome, obveza vrednovanja Provedbenog programa nije definirana Zakonom o strateškom planiranju, ali ukoliko se ukaže potreba za provedbom istog za daljnje formiranje javnih politika, a sukladno financijskim mogućnostima općine, vrednovanje će se provesti prema niže navedenoj metodologiji.

Sustav vrednovanja temelji se na sljedećim parametrima:

- Vrednovanje provode unutarnji i/ili vanjski stručnjaci koji su funkcionalno neovisni o tijelima nadležnima za izradu i provedbu akata strateškoga planiranja;
- Načelnik koji je nadležan za pokretanje izrade akta strateškog planiranja donosi odluku o početku postupka vrednovanja;
- Rezultati, ishodi i učinci provedbe akata strateškoga planiranja utvrđeni postupkom vrednovanja predstavljaju temelj za reviziju javnih politika i daljnje procese strateškoga planiranja.

Metodologija vrednovanja primijenit će se sukladno pravilima definiranim u Priručniku o strateškom planiranju te *Pravilniku o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.*

Izvori:

1. *Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske* („Narodne novine“ br. 123/207).
2. *Uredba o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave* (NN 89/2018).
3. Općina Negoslavci, „Strategija razvoja općine Negoslavci 2016. - 2020.“ (listopad 2021.)
4. *Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030.godine*
5. „Priručnik o strateškom planiranju“ (svibanj 2020.)
6. *Program Ujedinjenih naroda o održivom razvoju do 2030. godine* (rujan, 2015.)
7. *Plan razvoja Općine Negoslavci do 2027. na temelju koncepta „Pametna općina“* (prosinac 2021.)

Prilozi:

Tablica 1. Popis mjera

Tablica 2. Način izvještavanja